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Πατριαρχείο Μόσχας

Την λαμπροφόρο εορτή της Αναστάσεως του
Χριστού ο Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τον
πανηγυρικό Εσπερινό της Αναστάσεως στον Ναό του
Σωτήρος Χριστού 

Την εορτή της Λαμπροφόρου Αναστάσεως, στις 2 Μαΐου 2021, τελέσθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό
του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα ο πανηγυρικός Εσπερινός της Αναστάσεως από τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο, πλαισιούμενο από τον πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τον Α´ βοηθό του Πατριάρχη Μόσχας για τη Μόσχα, μητροπολίτη
Βοσκρεσένσκ Διονύσιο, τον γραμματέα του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών για τη
Μόσχα πρωτοπρεσβύτερο Βλαδίμηρο Ντιβακόφ, τον προϊστάμενο του ιερού ναού του Σωτήρος
Χριστού πρωθιερέα Μιχαήλ Ριαζάντσεφ, τον ιδιαίτερο του Πατριάρχη Κυρίλλου αρχιμανδρίτη
Αλέξιο Τούρικοφ, κληρικούς της Μόσχας. 

Ανάμεσα στους προσευχόμενους ήσαν ο πρόεδρος του Τμήματος Νεολαίας της εκκλησιαστικής
επαρχίας Μόσχας πρωθιερέας Κύριλλος Σλαντκόφ και ορθόδοξοι νέοι της πρωτεύουσας.



Η ακολουθία μεταδόθηκε ζωντανά από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και «Σπας» και
σχολιάσθηκε από τον καθηγητή της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας Α. Σβετοζάρσκι.

Σύμφωνα με τα καθιερωμένα, κατά τον Εσπερινό μεταφέρθηκε από το ιερό στο κέντρο του ναού
ένα παλαιό Ευαγγέλιο προερχόμενο από τη Μονή του Οσίου Ιωσήφ του Βόλοτσκ, της εποχής της
αυτοκράτειρας Ελισάβετ του Πέτρου (κόρη του Μεγάλου Πέτρου, πρώτο ήμισυ του 18 αι.), το οποίο
χαρίσθηκε στον ναό του Σωτήρος Χριστού προς χρήση κατά τις ιδιαιτέρως πανηγυρικές
ακολουθίες κατά τη διαθήκη του αοιδίμου μητροπολίτη Πιτιρίμ Νετσάγεφ. Το Ευαγγέλιο
χρησιμοποιείται μόνον δύο φορές τον χρόνο: κατά τον Εσπερινό των Χριστουγέννων και τον
Εσπερινό της Αγάπης. 

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου, των
μετασχόντων του Εσπερινού και παντός του πληρώματος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συνεχάρη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για το Λαμπροφόρο Πάσχα του Κυρίου.
Απευθυνόμενος στον Αγιώτατο ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας ανέφερε: 

 «Αγιώτατε Δέσποτα και Πάτερ, 

Επιτρέψτε μου εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, εκ μέρους τν
βοηθών Σας επισκόπων, του ευαγούς κλήρου της Μόσχας και παντός του πολλών εκατομμυρίων
ποιμνίου Σας να Σας συγχαρώ για την εορτή της Λαμπροφόρου Αναστάσεως του Χριστού. 

Αυτές τις πασχαλινές ημέρες μέσω του Πασχαλινού μηνύματος, των τηλεοπτικών μηνυμάτων, των
κηρυγμάτων, τα οποία πραγματοποιήσατε σε αυτόν τον ιερό ναό, που τυγχάνει ο κεντρικότερος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, υπενθυμίσατε σε όλους μας τη σημασία της εορτής της
Αναστάσεως του Χριστού. Μας υπενθυμίσατε εκείνα τα χαρίσματα, των οποίων αξιωνόμαστε από
τον Κύριο και Σωτήρα μας. Μας υπενθυμίσατε εκείνο το αίσθημα ευθύνης, το οποίο πρέπει να μας
χαρακτηρίζει στις σχέσεις του ενός έναντι του άλλου. Μας υπενθυμίσατε το εύθραστον της
ανθρώπινης ζωής και το πόσο ανεκτίμητη δωρεά είναι η παρουσία μας στον ναό του Θεού τις
ημέρες του Πάσχα. Ίσως πολλοί από εμάς έπρεπε να βιώσουμε το περυσινό Πάσχα, όταν πολλοί
στερήθηκαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στις ακολουθίες σε ναούς, προκειμένου να
εκτιμήσουμε το πόσο μεγάλη χαρά και ευφροσύνη είναι να ευρισκόμαστε στον ναό τις πασχαλινές
ημέρες. Ίσως πολλοί από εμάς έπρεπε να διέλθουμε μέσω του βιώματος της νόσου, για να
εκτιμήσουμε την αγαθότητα του Θεού, όταν ο Κύριος μας χαρίζει υγεία και δυνάμεις. 

Αγιώτατε, στη διακονία μας αντλούμε έμπνευση από το παράδειγμά Σας. Βλέπουμε πώς εργάζεσθε
με αυταπάρνηση, πως όλες τις μοναδικές ικανότητες, την απίστευτη εργατικότητα και την
εντυπωσιακή διαίσθησή σας, την πολυετή εμπειρία – όλα τα ταλέντα και χαρίσματα Σας – τα
αφιερώνετε στην Εκκλησία και καταθέτετε στα πόδια του Χριστού. Και ο Κύριος Σας ευλογεί
πλουσιοπάροχα με το έλεός Του, ανταποκρινόμενος στην επιμελή και θυσιαστική διακονία Σας. 



Θα ήθελα εκ μέρους όλης της ομηγύρεως και εκ μέρους τῶν δι᾽ ευλόγους αἰτίας ἀπολειφθέντων
υγεία αδιάπτωτο, μακροημέρευση, να Σας ενδυναμώνει ο Κύριος στο έργο Σας προς όφελος του
πολλών εκατομμυρίων ποιμνίου Σας. 

Την εσπέρα αυτή πολλοί θρησκευόμενοι συμμετείχαν στην Πατριαρχική ακολουθία Σας μέσω των
απευθείας μεταδόσεων. Εκείνοι δε, οι οποίοι αδυνατούσαν να παρακολουθήσουν την ακολουθία
μέσω των τηλεοπτικών δικτύων, την παρακολούθησαν διαδικτυακά, όπως λ.χ. πολλοί από τους
πιστούς της Εκκλησίας μας στην Ουκρανία, οι οποίοι επίσης παρακάλεσαν να Σας μεταφέρουμε ότι
Σας αγαπούν, ενθυμούνται και διατηρούν την πίστη στην ενότητα της Αγίας μας Εκκλησίας. 

Είθε ο Κύριος να Σας ενδυναμώνει στο έργο Σας. Είθε ο Κύριος να διαφυλάττει την πολλών
εκατομμυρίων Εκκλησία μας υπό το ωμοφόριό Σας επί πολλά και αγαθά έτη! Χριστός Ανέστη!» 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας επέδωσε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο ένα πασχαλινό αυγό και ανθοδέσμη
από λευκά τριαντάφυλλα. 

 Ευχήθηκαν επίσης στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο οι εκπρόσωποι της ορθόδοξης νεολαίας.

Ακολούθως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα με
τον πρωθιεραρχικό λόγο. 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον ιερό καθεδρικό ναό εκκλησιαστικά είδη
λεπτής τέχνης: θυμιατά, τα οποία κατά τον Αγιώτατο, «ας μας υπενθυμίζουν και τη σημερινή
προσευχητική και πανηγυρική πασχαλινή σύναξη εν τω Αγίω Πνεύματι». 

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος επέδωσε στους μητροπολίτες Ιλαρίωνα και Διονύσιο
ζωγραφισμένα πασχαλινά αυγά. 

  

 

Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών /



 Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87149/
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